

Леванин В.С.¹, Рябчук В.В.², Тараненко Д.В.³

МЕНЕДЖМЕНТ ПОДГОТОВКИ ПЛОВЦОВ ВЫСОКОГО КЛАССА К СОРЕВНОВАНИЯМ

¹ ФГБОУ ВО «РГПУ им. А.И. Герцена», наб. реки Мойки 48, 191186, г. Санкт-Петербург, Россия

² ФГБОУ ВО СЗИУ РАНХ и ГС, Средний пр. В.О., д. 57/43, 199178 г. Санкт-Петербург, Россия

³ ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ, г. СПб, ул. Ак. Лебедева, д. 6, Россия

Аннотация. Подготовка спортсменов к соревнованиям – это очень разносторонний процесс, включающий в себя множество различных аспектов. От физической и психологической подготовки до медико-биологического обеспечения и восстановительных процедур – всё это будет помогать спортсменам в достижении необходимых результатов. Залогом успеха в любом виде спорта является грамотно выстроенный менеджмент. За счет него происходит обеспечение спортсменов необходимой материальной и технической частью, выстраивается грамотное финансирование и организация тренировочного процесса на различных этапах подготовки. В статье рассматриваются вопросы формирования системы менеджмента в плавании, влияние менеджмента на результаты спортсменов на соревнованиях различного уровня, а также сравнение различных показателей в отечественной системе от других стран. Главный старт в жизни каждого спортсмена – Олимпийские Игры. Именно по результатам игр можно судить об уровне спорта в стране в целом. Спорт же в свою очередь помимо того, что является важнейшим фактором оценки социального и экономического благополучия в государстве, но и национального престижа и гордости. Поэтому правительственные органы и политические партии делают все для того, чтобы спорт в стране процветал. Исходя из этого, важнейшим направлением развития для улучшения результатов выступлений сборной является менеджмент. На основании исследования и подробного разбора действующих систем управления в различных странах, нам удастся выявить и рекомендовать к применению новые аспекты, дающие положительный эффект. Тем самым, усовершенствуя систему менеджмента, мы попытаемся улучшить результаты спортсменов на всех возможных уровнях. В результате анализа эффективности применяемых методов менеджмента в системе подготовки пловцов высокого класса в нашей стране мы сможем получить необходимую информацию для прогресса всего отечественного плавания. Однако, рассматривать данный вопрос необходимо на всех уровнях организации, от национальной сборной команды до сборной команды вуза. В суровых современных реалиях именно эта сторона подготовки спортсменов «стоит во главе угла». Многочисленные бесконечные скандалы вокруг отечественного спорта могут быть связаны именно с просчетами менеджмента сборных команд.

Ключевые слова: спортивный менеджмент, профессиональные пловцы, подготовка к соревнованиям, система подготовки пловцов, плавание на Олимпийских играх.

Lebanin V.S.¹, Ryabchuk V.V.², Taranenko D.V.³

TOP LEVEL SWIMMER'S TRAINING MANAGEMENT

¹ ФГБОУ ВО «РГПУ им. А.И. Герцена», наб. реки Мойки 48, 191186, г. Санкт-Петербург, Россия

² ФГБОУ ВО СЗИУ РАНХ и ГС, Средний пр. В.О., д. 57/43, 199178 г. Санкт-Петербург, Россия

³ S.M. Kirov Military Medical Academy of the Ministry of Defense, St. Petersburg, Ac. Lebedeva, 6, Russia

Abstract. Preparing athletes for competitions is a very versatile process that includes many different aspects. From physical and psychological preparation to biomedical support and rehabilitation procedures - all this will help athletes achieve the necessary results. The key to success in any sport is competently built management. Due to it, athletes are provided with the necessary material and technical parts, competent financing and organization of the training process at various stages of preparation are built. The article discusses the formation of a management system in swimming, the impact of management on the results of athletes in competitions at various levels, as well as a comparison of various indicators in the domestic system from other countries. The main start in the life of every athlete is the Olympic Games. It is from the results of the games that one can judge the level of sport in the country as a whole. Sport, in turn, is in addition to being the most important factor in assessing social and economic well-being in the state, but also national prestige and pride. Therefore, government bodies and political parties are doing everything to ensure that sport in the country flourishes. Proceeding from this, management is the most important direction of development for improving the results of the team's performances. Based on a study and a detailed analysis of existing management systems in various countries, we will be able to identify and recommend new aspects that have a positive effect. Thus, improving the management system, we will try to improve the results of athletes at all possible levels. As a result of the analysis of the effectiveness of the applied management methods in the training system for high-class swimmers in our country, we will be able to obtain the necessary information for the progress of all domestic swimming. However, it is necessary to consider this issue at all levels of the organization, from the national team to the university team. In the harsh modern realities, it is this aspect of training athletes that "stands at the forefront". Numerous endless scandals surrounding domestic sports can be associated precisely with miscalculations of the management of national teams.

Keywords: sports management, professional swimmers, preparation for competitions, training system for swimmers, swimming at the Olympic Games

Введение. Подготовка спортсменов к соревнованиям – это очень разносторонний процесс, включающий в себя множество различных аспектов. От физической и психологической подготовки до медико-биологического обеспечения и восстановительных процедур – всё это будет помогать спортсменам в достижении необходимых результатов. Залогом успеха в любом виде спорта является грамотно выстроенный менеджмент. За счет него происходит обеспечение спортсменов необходимой материальной и технической частью, выстраивается грамотное финансирование и организация тренировочного процесса на различных этапах подготовки.

Результаты и обсуждение. Плавание весьма специфический вид спорта. Успех спортсмена в нем зависит от немыслимого количества различных факторов.

Учесть каждый из них при подготовке невероятно сложно. В связи с этим на менеджеров, отвечающих за своих атлетов, ложится огромная нагрузка. Именно от работы этих специалистов, от их взаимосвязи и взаимопонимания с тренерским

составом и со спортсменами зачастую зависит конечный результат. Поэтому необходимо выяснить, является ли действующая структура руководства подготовкой пловцов высокого класса оптимальной.

Главный старт в жизни каждого спортсмена – Олимпийские Игры. Именно по результатам игр можно судить об уровне спорта в стране в целом. Спорт же в свою очередь помимо того, что является важнейшим фактором оценки социального и экономического благополучия в государстве, но и национального престижа и гордости.

Поэтому правительственные органы и политические партии делают все для того, чтобы спорт в стране процветал. Исходя из этого, важнейшим направлением развития для улучшения результатов выступлений сборной является менеджмент.

На основании исследования и подробного разбора действующих систем управления в различных странах, нам удастся выявить и рекомендовать к применению новые аспекты, дающие положительный эффект. Тем самым, усовершенствуя систему менеджмента, мы попытаемся

улучшить результаты спортсменов на всех возможных уровнях.

Ключевой особенностью процесса менеджмента в сборной команде является так называемая химия между непосредственно менеджерами и тренерским составом. Она является основой и залогом успешного выступления атлетов. На менеджеров ложится большая нагрузка и ответственность. От их ошибки, просчета или оплошности может быть загублен весь цикл подготовки.

Именно благодаря грамотно выстроенной системе существуют и добиваются высоких результатов такие спортивные державы, как Китай, США и другие. Не потому что в них рождается настолько больше талантливых атлетов. Именно благодаря отлаженному механизму подготовки спортсменов. Строительство новых спортивных объектов, качественная подготовка тренерских кадров, создание благоприятных условий для перехода от детского уровня к уровню сборной команды, подготовка резерва сборной, поддержка студенческого спорта - все это неотъемлемые составляющие общего национального процветания в каждом виде спорта и конкретно в плавании. Без этого не было бы смысла в работе менеджеров непосредственно при подготовке команды к ответст-

венному старту, ведь никакой команды и не было бы в принципе. Подготовка к конкретному старту является лишь заключительным этапом длинной цепочки. И главная ее цель - помочь реализовать то, что было наработано ранее, вытянуть максимум из возможностей спортсмена. На это направлена работа спортивного менеджмента сборной команды - обеспечить атлетов всем необходимым. И это не такая уж и простая задача, где необходимо учитывать огромное количество различных факторов.

Заключение. Итак, в результате анализа эффективности применяемых методов менеджмента в системе подготовки пловцов высокого класса в нашей стране мы сможем получить необходимую информацию для прогресса всего отечественного плавания. Однако, рассматривать данный вопрос необходимо на всех уровнях организации, от национальной сборной команды до сборной команды вуза.

В суровых современных реалиях именно эта сторона подготовки спортсменов «стоит во главе угла». Многочисленные бесконечные скандалы вокруг отечественного спорта могут быть связаны именно с просчетами менеджмента сборных команд.

Список источников

1. Менеджмент подготовки спортсменов к Олимпийским играм / [Бубка С. Н., Булатова М. М., Есентаев Т. К. и др.; под ред. С. Н. Бубки, В. Н. Платонова]. – К.: Олимп, лит., 2017. – 480 с.
2. Григорьев С.Г. и др. Пакет прикладных программ Statgraphics на персональном компьютере. СПб, 1992. 104 с.
3. Гублер Е.В. и др. Применение критериев непараметрической статистики для оценки различий двух групп наблюдений в медико-биологических исследованиях. Москва, 1969. 31 с.
4. Степанов А.П. и др. Безопасность жизнедеятельности: Учебник / Омск, 2019. Том Часть 1 Основы безопасности жизнедеятельности. 299 с.
5. Иванов В.В. и др. Решение военно-медицинских задач с использованием общего программного обеспечения. СПб, 2019. Часть 2 MS Word. 96 с.
6. Корольков А.А., Петленко В.П. Философские проблемы теории нормы в биологии и медицине. Москва, 1977. 391 с.
7. Петленко В.П. Основные методологические проблемы теории медицины. Ленинград, 1982. 115 с.
8. Ушаков И.Б., Кукушкин Ю.А., Богомолов А.В. Физиология труда и надежность деятельности человека / Российская академия наук. Отделение биологических наук. Москва, 2008. 113 с.
9. Бехтерев В.М. Вопросы общественного воспитания. Психоневрологический институт. Москва, 1910. 41 с.
10. Зайцев Г.К. и др. Педагогика здоровья: образовательные программы по валеологии. СПб, 1994. 78 с.
11. Утенко В.Н. и др. Физическая подготовка иностранных армий. СПб, 2007. 272 с.
12. Щеголев В.А., Щедрин Ю.Н. Теория и методика здорового образа жизни с использованием средств физической культуры. СПб, 2011. 210 с.
13. Болотин А.Э. и др. Педагогическая модель физической подготовки курсантов Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова с акцентированным развитием выносливости. Вестник Рос. воен.-мед. акад. 2016. № 1 (53). С. 256-259.
14. Сапов И.А., Солодков А.С. Состояние функций организма и работоспособность. Ленинград, 1980. 192 с.
15. Фисун А.Я. и др. Системные и надсистемные факторы медицинского обеспечения. Материалы всерос. науч.-практ. конф. 2019. С. 70-72.
16. Иванов В.В. и др. Решение военно-медицинских задач с использованием общего программного обеспечения. СПб, 2017. Часть 1 MS Excel. 185 с.